

Felújított, bővített iskolát avattak Vámosgálfalván

## Oktatási központtá válhat az intézmény



Fotó: Nagy Tibor

Vasárnap kora délután Vámosgálfalván illusztris vendégek társaságában felavatták a középiskolában levő, teljesen felújított, korszerűsített Fogarasi Sámuel Általános Iskolát. Az épületet a Fejlesztési Minisztériumon keresztül, uniós támogatásból – 7.396.939 lej – a Regionális Operatív Program ke-

retében sikerült korszerűsíteni, a meglévő mellé négy osztályteremnek helyet adó új épületszárnyat húztak fel, modern eszközökkel felszerelt laboratóriumokat (idegen nyelv, fizika, biológia, informatika) rendeztek be, 17 okostáblát és vetítőt vásároltak, továbbá kicserélték a bútort. Jelenleg az iskolába

a községből és a környékbeli településekről mintegy 270 gyerek jár, többségükben magyar anyanyelvűek.

Vajda György

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

### Ha kell, Brüsszelben folytatják a tiltakozást

Kedd délelőtt a marosvásárhelyi Városkötő (prefektúra) Florin Ionuț Barbu mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter Maros megyei gazdaszervezetek képviselőivel találkozott, akikkel a tüntetések kapcsán felmerült gondokról beszélgettek.

3.

### 75 esztendő a varázslatok földjén

„Tulajdonképpen már az egész évadot az ünnep szellemében indítottuk, és az új, igencsak jól sikerült előadások mellett arra is figyelni szeretnénk volna, hogy láthatóbbá tegyünk a társulatot, többet és személyesebbet mutassunk meg magunkból.”

5.

### Egymást érik a beruházások

Mozgalmasnak ígérkezik az új év Erdőszentgyörgyön, több nagylegzetű projekt a végéhez közeledik, és számos új beruházás indul el idén.

6.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plastik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

## Aktuális

### A titokzatos X-vírus

Mózes Edith

A múlt héten a svájci Davosban került sor a Világ gazdasági Fórumra, amelyen „a bolygó mágnásai”, a világ leghatalmasabb emberei vettek részt. Hogy döntsenek az életünkről, a „bizalom helyreállítása” jegyében. Minden bizonnyal azért, mert tudják, hogy a több milliárd földi halandó bizalmát nem igazán élvezik. Elég annyit mondani, hogy az Oxfam adatai szerint a tavalyi generált jövedelem 82 százaléka a világ lakosságának egy százalékát adó leggazdagabbak zsebébe vándorolt, míg 3,7 milliárd ember jövedelme egyáltalán nem nőtt. Ezért is kellett őrizze az úgynevezett világkormányt több mint 5000 fegyveres katona, több száz rendőr és számos testőr.

A Davosban megvitatott egyik fő téma az X-vírus volt, amely állítólag tízszer több ember halálát okozza, mint a Covid-19.

A résztvevők szenvedélyesen vitatkoztak, de elemzők szerint kiderült, fogalmuk sem volt, miről is van szó. Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) is több száz szakembert küldött az ülésre, akik beszéltek egy X-kórról, ami valójában még nem is létezik, de ami szerintük biztosan meglesz, és tízszer több embert fog megölni, mint a koronavírus.

Erről a még nem létező, csak feltételezett betegségről maga a WHO vezetője beszélt. A tudósok szerint lesznek tesztek, lesznek oltások, és 100 napon belül felszámolják a járványt. Viszont minden államnak készen kell állnia arra, hogy elegendő mennyiségben vásároljon teszteket és vakcinákat – a Covid-járvány tanulságai szerint – legalább tízszer annyit, mint amennyire az adott állam lakosságának szüksége lenne.

(Folytatás a 3. oldalon)



## A mezőgazdasági miniszter Maros megyei gazdákkal találkozott Ha kell, Brüsszelben folytatják a tiltakozást



Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium

**Kedd délelőtt a marosvásárhelyi Városházán (prefektúra) Florin Ionuț Barbu mezőgazdasági és vidékfejlesztési miniszter Maros megyei gazdaszervezetek képviselőivel találkozott, akikkel a tiltetések kapcsán felmerült gondokról beszélgettek. A tárgyalás kora délutánig tartott. A megbeszélésekről a miniszter nyilatkozott a sajtó képviselőinek is. A találkozót szervező Ionel Arion, a Pro Agro Országos Föderáció elnöke kijelentette, ha Brüsszelben a holnapi (mai) miniszteri tanácskozáson nem teljesítik követeléseiket, traktorokkal az EB székháza elé vonulnak, és ott folytatják a tiltatást.**

### Vajda György

A találkozót a gazdák szervezték, a prefektúra csak a termet adta számukra. A miniszter arról biztosította a Maros megyei farmerek képviselőit, hogy a bukaresti megállapodásnak (sz.m.: erről részletesen beszámoltunk olvasóinknak) megfelelően minden jogorvoslás, amelyről döntött a kormány, megtalálható a Hivatalos Közlönyben, a továbbiakról pedig az egyezség alapján leszögezett határidőkön belül döntenek. Figyelembe vették a szakmai találkozókra megfogalmazott kéréseket, ugyanakkor tárgyaltak az Afumati környékén tüntető képviselőivel, akiknek megígérték, hogy 2024-ben a gazdák Romániában nem ütköznek nehézségekbe. A Maros megyei farmerek 13 pontban összefoglalt követelménycsomagot adtak át, az egyikben azt kéri, hogy tiltásuk be az Ukrajnából származó gabona, olajos magvak, kukoricadara és más élelmiszer-ipari termékek behozatalát, azokat is, amelyek származási helyének a Moldovai Köztársaságot vagy Magyarországot tüntetik fel, de tulajdonképpen Ukrajnában termelt vagy ott állították elő. Továbbá a gazdák arra kérték a minisztert, tegyen meg mindent, hogy Brüsszelben egyenlő támogatási rendszert dolgozzanak ki az Európai Unió tagországaihoz levő gazdáknak, és kompenzálják az ellenőrizetlen ukrán szállítmányok miatti 2023-as veszteséget. Egyik tájegységre vonatkozó saját követelmény volt, hogy aktualizálják a gázolajár-támogatást, illetve megkülönböztetetten támogassák a dombvidéken gazdálkodókat, ugyanis Erdélyben nehezen lehet beilleszkedni a hektáronkénti 78 literes keretbe. A farmerek kérték, hogy a vámnál ellenőrizték az országba hozott tej minőségét, továbbá az állam fedezze a termékellenőrzést és a tenyészállatok bejegyzését a genetikai regisz-

terbe. Sürgették a minisztériumot, hogy január 30-ig dolgozzák ki a tej- és húshasznú szarvasmarha állatjóléti támogatásának módszerét, hogy minél előbb pályázhassanak. Fenntartják kollégáik azon követelését, hogy a minisztérium (APIA) minél előbb fizesse ki a területalapú, illetve a társult (tej- és húshasznú szarvasmarha, sertés és háziszárnyas) támogatásokat, hogy minél hamarabb megkezdhesék a tavaszi munkálatokat. Kifejtették, hogy támogatják a parlamenti támogatásról szóló uniós programok (GAEC 7 és 8) halasztását, szeretnék, hogy minél előbb tárgyalják le Brüsszelben is az uniós illetékesekkel. Azt is kérték a minisztertől, hogy a szaktárca konzultáljon a képviselőikkel az árendatörvény kidolgozásakor. Felmerült a vadkárok (medvegarázdálkodás) minél előbbi rendezésének a kérdése, illetve az is, hogy mentesítsék a gazdákat a társadalombiztosítási alaphoz való befizetés kötelezettsége alól.

Florin Ionuț Barbu miniszter a tárgyalásokat követően válaszolt a média képviselőinek. Megköszönte Ionel Arionnak, a Pro Agro Országos Föderáció elnökének a meghívást a marosvásárhelyi találkozóra, és még egyszer megerősítette, hogy mind a költségvetésben, mind a jogszabály-módosításokban a kormány felvállalta, hogy teljesíti a gazdák követeléseit.

Arra a kérdésre, hogy elhalaszthatják-e Brüsszelben a parlamenti tárgyalásról szóló EU-előirásokat (GAEC 7 és 8), a miniszter elmondta, a mezőgazdasági minisztertanács legutóbbi ülésén a jelenlevők 70%-a (15 tagország miniszterei) a halasztás mellett szavazott. Tudomása szerint Janusz Wojciechowski mezőgazdasági biztos értesítette a döntésről Usula von der Leyent, az EB elnökét. (Sz.m.: Az említett ajánlások szerint már az idén, környezetkímélő és klímavédelmi intézkedések miatt, Románia mezőgazdasági ösztönzőit 4%-át paragonon kell hagyni.) Ezt a szándékot megerősítette az uniós fórumokon Klaus Iohannis államelnök és Marcel Ciolacu miniszterelnök is. Florin Ionuț Barbu miniszter reméli, hogy a mezőgazdasági miniszterek január 23-i tanácskozásán dönteni kell e kérdésben, ellenkező esetben mind a mezőgazdasági biztos, mind ő lemondhat, hiszen az EU tagállamaiban élő összes gazdát érinti az intézkedés.

A sajtó képviselői a mezőgazdasági hitelnyújtásról is kérdezték a minisztert, aki ki-

fejtette, előkészület alatt áll az előnyös mezőgazdasági hitelre vonatkozó sürgősségi kormányrendelet. Két hitellehetőséget biztosítanak. Az egyik a farmerhitel (Creditul fermierului) lesz, amelynek a kamatlába 1,95%, plusz a nemzetközi bankközi kamatláb (ROBOR – Romanian Interbank Offer Rate) értéke. Ez utóbbit a minisztérium 5 évig fedezi, ugyanis ennyi időre hosszabbította meg az EU az Ukrajnának nyújtott támogatási keretet. A másik pedig a mezőgazdasági hitel (Creditul agricol), amelynek kerete 10 millió euró, és farmfejlesztési beruházásokra lehet igényelni. Ennek a fix kamatlába 2% plusz a ROBOR. Ezzel a hitellel földterületeket lehet vásárolni, illetve 50%-ban fedezhetik azokat a kölcsönöket, amelyeket korábban bankok vagy más pénzügyintézetek nyújtottak a gazdáknak, és amelyek nem voltak elég jövedelmezők. A feltételeket megtárgyalták a különböző bankok képviselőivel, amelyek – saját belátásuk szerint – egyezményt kötnek majd a Mezőgazdasági Hitelkeretet (Fondul de Garantare al Agriculturii) kezelő társasággal. A hitelekért a minisztérium kezkesedik, és 90%-ban állami alaphoz fedezi.

Ugyancsak újságírói kérdésre válaszolva Ionel Arion, a Pro Agro Országos Föderáció elnöke elmondta, továbbra is fenntartják tagjaik követeléseit, amennyiben nem sikerül Brüsszelben egyezségre jutni, arra is felkészültek, hogy a tiltatást az Európai Bizottság székháza előtt folytatják. Ahogy tavaly felvonultak Marosvásárhely főterén a munkagépekkel, úgy a belga fővárosba is eljutnak. „Nem teszünk mást, mint tagjaink jogos igényeit támogatjuk” – nyilatkozta az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági szakmai szervezetének elnöke.



## Ország – világ

### Lábbusszal a fagyban

Dupla jutalompontokban részesülnek azok a gyerekek, akik a dermesztő hideg dacára gyalog mennek iskolába – közölték hétfőn a Facebookon a Lábbusz/Pedibus program működtetői. „A mínusz 17 fok ellenére ma reggel 110 tanuló indult iskolába a Lábbusszal. Azok a kis utasok, akik ezeken a hideg reggeleken is a Lábbuszt választják, dupla jutalompontokban részesülnek” – olvasható a bejegyzésben. Az összegyűjtött jutalompontok a tanév végén különböző tárgyakra válthatók majd: iskolatáskára, sapkára, tanszerekre, pólóra, csuporra, esernyőre. A Lábbusz programot 2021 tavaszán indította útjára a sepsiszentgyörgyi önkormányzat, hogy minél több kisdíákot arra bátorítson, menjen gyalog iskolába. A programban szülők, tanárok, színészek, orvosok, sportolók, intézményvezetők, újságírók is részt vettek önkéntes kísérőként. (Agerpres)

### Segélykérésözön

Az elmúlt 24 órában 82 segélykérés érkezett a hegyimentő szolgálathoz – tájékoztatott hétfőn Facebook-oldalán a Salvamont. A segítséget kérők közül 36-ot kórházba szállított a mentőszolgálat vagy a SMURD. A legtöbb segélykérés a brassói és a Krassó-Szörény megyei (9-9) hegyimentő szolgálathoz érkezett. A Salvamonttól ezenkívül 43 betelefonáló kért információt és tanácsokat a turistaútvonalak állapotáról az elmúlt 24 órában. (Agerpres)

### Migráncscsempészet

Arad, Bihar, Brăila, Dolj és Vrancea megyében több tucatnyi helyszínen tart házkutatást hétfőn a Szervezett Bűnözés és Terrorizmus Elleni Ügyészség (DIICOT) migráncscsempészetrel gyanúsított személyeknél. Az Arad megyei rendőrség tájékoztatása szerint az összesen 30 román és külföldi állampolgárból álló bűnbanda 2023 márciusa és 2024 januárja között munkavállalási engedéllyel törvénytelen Romániában tartózkodó külföldi állampolgárokat toborzott, elszállásolták őket temesvári, aradi és nagyváradi ingatlanokban, majd illegálisan átjuttatták őket a határon, ahonnan Olaszországba, Ausztriába vagy Németországba utaztak tovább. Az ügyben 43 személyt állítanak elő. (Agerpres)

### 27 személyt mentettek ki a kocsironcsokból

Az elmúlt 72 órában több műszaki mentést végeztek a katonai tűzoltók a közutakon, melyek nyomán 27 személyt vágta ki az autóröncsok közül – tájékoztatott hétfőn a katasztrófavédelmi főfelügyelőség (IGSU). A közlemény szerint az elmúlt hét végén a SMURD-csapatok 3910 személynek nyújtottak sürgősségi egészségügyi ellátást, a katonai tűzoltókat 184 tüzesethez riasztották. A tűzoltók ugyanakkor 111 útra döntötték a három oszlopot távolították el az útról. (Agerpres)

## A titokzatos X-vírus

(Folytatás az 1. oldalról)

A témához hozzászóltak az AstraZeneca gyógyszergyár és a Philips konzern képviselői is.

És itt jön be a deja vu érzés, hiszen mindez kísértetiesen emlékeztet a Covid-19 világjárványra, amely milliókat pusztított el, és sok millió ember életét tette tönkre. Emlékeztetünk, hogy erről a járványról is beszéltek Davosban a Covid megjelenése előtt. Amint a túlnépesedés veszélyeiről is. Emlékeztetünk Christine Lagarde, a Nemzetközi Valutaalap volt elnöke, az Európai Központi Bank igazgatójának szavai, aki szerint túl sok a nyugdíjas a világban. Meg kellett tizedelni?

Jött a Covid, és mi történt? Miután világjárvánnyá nőtt, felvirágozott a vakcinakorrupció, a legmagasabb régióktól egészen az egyes országokban elkövetett bűncselekményekig: a közpénzek ellopásától a hatóságoknak az állampolgárokkal szembeni hihetetlen visszaéléseiig. Ezeket vizsgálja jelenleg is Romániában az ügyészség.

Nos, ha valóban megjelenik a titokzatos X-vírus, újabb visszaélésekre lehet számítani: újra bezárhatnak minket a házukba, bezárhatják a templomokat, megakadályozhatják, hogy munkába, templomba, moziba, piacra, bevásárlóközpontokba menjünk, találkozunk rokonainkkal, barátainkkal. Ismét gúnyt űzhetnek a halottakból...

Sajtóhírek szerint a világ mágnásai máris építik a tuti vírusbiztos bunkereiket, azt hiszik, ha sok a pénzük, kijátszhatják a halált is.

Igaz, a titokzatos X-vírus egyelőre még csak a fejükben létezik...

## Oktatási központtá válhat az intézmény

(Folytatás az 1. oldalról)

Az avatóünnepséget megtisztelte jelenlétével Kelemen Hunor, az RMDSZ országos elnöke, Cseke Attila volt fejlesztésügyi miniszter, Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke, Kovács Levente Mihály alelnök, Ciprian Dobre prefektus, Mara Togán volt prefektus, továbbá Novák Levente, Császár Károly szenátorok, Kolcsár Károly képviselő, Csibi Attila, az RMDSZ megyei szervezetének ügyvezető elnöke, Antal Levente Mihály főtanfelügyelő-helyettes, Macarie Ioan, Fejes Réka, Gros Ramona szaktanfelügyelők, Illés Ildikó volt főtanfelügyelő-helyettes, Fodor József, a pedagógusok háza igazgatója, az RMDSZ helyi elöljárói, helyi tanácsosok, az egyházak képviselői és házigazdaként az iskola tanárai, diákjai.

Miután a vendégek meglátogatták a termeket, az avatóünnepség az iskola udvarán folytatódott. Először Balog Elemér polgármester – az esemény házigazdája – köszöntötte az egybegyűlteket. Megköszönte mindazoknak, akik hozzájárultak a terv kivitelezéséhez – a politikusoknak, a konzultáns cégeknek, a tervezőknek, építőknek, a helyi tanácsosoknak, az iskola tanárainak, a szülőknek és a diákoknak, hogy volt türelmük kivárni a munkálatok befejeztét. 2012 októberében ünnepelte fennállása 50. évfordulóját a Fogarasi Sámuel Általános Iskola, akkor merült fel a felújítás gondolata. Felújították az iskola szomszédságában levő óvodát is, a nem messze álló kultúrotthon és nemsokára hozzáfognak Szőkefalván a főút melletti Rhédey-udvarházak is, így a község a környék magyar kulturális és oktatási központjává válhat. „Volt, aki nem hitte, hogy csodákra vagyunk képesek. Ha van egy jó csapat, akkor ez is megvalósulhat. Az iskola a jövő generációkba való befektetés, a jövő építése, mi erre törekszünk, mert csak így lehetünk erős közösség” – mondta többek között a polgármester, aki szimbolikusan is átadta, visszaadta a tanároknak, diákoknak a megújult intézményt. Pataki László iskolaigazgató az oktatás fontosságáról beszélt, hangsúlyozta, hogy a mesterséges intelligencia nem helyettesíti az oktatást, amely az életre készíti fel a gyerekeket. A hivatal beruházásának köszönhetően korszerű körülményeket teremtettek a községben az óvodától az iskoláig, így minden feltétel adott a minőségi (magyar) oktatáshoz, egy minőségi életre való felkészítéshez. Ennek elengedhetetlen feltétele a szülők és a tanárok együttműködése a nevelőmunkában. Péter Ferenc, a megyei tanács elnöke örömet fejezte ki,



hogy a vámosgálfalviaknak és a környékbelieknek volt hitük belevágni egy ekkora feladatba, és türelmük kivárni, amíg a papíron körvonalazódó tervekkel szemmel látható, kézzelfogható épület születik, hiszen a szó valódi és átvitt értelmében is megnőtt, megszépült a tanintézmény. Azonban nem elég egy iskolát felújítani, ha nincs diák, „ha nem veri fel a folyosó csendjét önfeledt gyerekkacaj, gondtalan diákzsivaj, ha nem visszhangzik a folyosón a pedagógusok lépteinek szigorú kopogása”. Szerencsére nem ez a helyzet Vámosgálfalván, így ezért is új időszámítás kezdődhet az iskola életében, majd hozzátette, a köz- és államigazgatásban dolgozók, a politikusok, településvezetők feladata továbbra is az, hogy minél jobb életkörülményeket teremtsenek, amelyek ösztönzik a gyermekvállalást, hisz az iskolákba utánpótlás is kell. Csak a közösség összefogásának erejével folytatható ez a munka. A vámosgálfalviak az iskola kapcsán is igazolták, hogy lehet...

A felszólalók sorában Ciprian Dobre prefektus következett, aki azt mondta, nem az előkészített beszédét tartja meg, mivel meghatották a vámosgálfalvi iskolaigazgató szavai, inkább arra reflektált, hogy valóban nem elég az anyagi háttér, a pénz az oktatáshoz – emberek, jó tanárok kellene, akik vállalják a minőségi oktatást a tudás, a jövő, a haladás érdekében. Ehhez gratulált és kívánt jó munkát a vámosgálfalvi iskolaközösségnek. Cseke Attila volt fejlesztésügyi miniszter, aki közbenjárta a projekt érdekében, kiemelte, hogy a közszereplőknek nincs fontosabb és nemesebb fel-



Balog Elemér polgármester

Fotók: Nagy Tibor

adatuk, mint hogy a gyerekeknek jó tanulási körülményeket teremtsenek, legyen szó óvodáról vagy iskoláról. Legutóbbi miniszteri mandátuma alatt 28 millió lejt sikerült Vámosgálfalvára irányítani. A község éves bevétele alig 1,8 millió lej, így érzékelhető ennek a fontossága. Maros megyében 427 közberuházás volt, aminek értéke félmilliárd euró. – Ezt a választadtuk közösségünknek, amikor megválasztott bennünket, amikor megbízott a közfeladatokkal – mondotta a volt miniszter, majd azzal zárta gondolatát, hogy az RMDSZ legfontosabb célja a közösségépítés, a szülőföldön maradás erősítése, s ennek egyik eszköze a korszerű oktatási hálózat.

– Tőlünk függ, hogy az elkövetkező négy évben is folytassuk e munkát – zárta beszédét Cseke Attila.

Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke, folytatva az előtte felszólaló gondolatát, azzal kezdte beszédét, hogy az embert arra teremtették, hogy megtervezzék a jövőjét. – Az RMDSZ is a közösséget építve tekint előre. Fontos, hogy meglegyenek az erős gyökereink, az elmúlt 30 év munkája, és továbbra is a közösség összefogására van szükség ahhoz, hogy a törzset is növeljük, majd ennek a gyümölcsét is, amely a biztonságot nyújtó lombkorona. Hiszünk a jövőben, ez a célunk, és ezt a célt sokan sokféleképpen értelmezik. Iskoláink, bő-

vülő oktatási hálózatunk is ezt igazolja, hiszen a gyerekek tudásra tehetnek szert, amellyel sikeresek lesznek a jövőben, és ez garantálja közösségünk sikerét is. Bebizonyítottuk, hogy a kormányban képesek vagyunk eredménnyel szolgálni a közösségünket, de a kérdés az, hogy 2024-ben is elérjük ezt? Az iskola felújításához hasonló beruházásoknál szükség van az uniós támogatásra, az országos és a helyi költségvetésre, amit elő kell teremtenünk. Nekünk az a feladatunk, hogy ezeket elérhetővé tegyük közösségeink számára. A jelenlegi helyzet igazolja, hogy nélkülünk mindez nem működik, hiszen most sincs költségvetés, kaotikus a kormányzás. Minden gyerek sikeres és tehetséges akar lenni. Édesanyám mindegyre mondogatta, tanulj jól, fiam, mert jól fogsz élni. Én is ezt adom át ma a vámosgálfalvi gyerekeknek – mondta többek között a szövetségi elnök. – Nekünk az a dolgunk, hogy erősítsük közösségünkben azt a hitet, hogy jól választottak, amikor a parlamentben, a kormányban, a helyi közösségekben megbízták az RMDSZ elöljáróit a közösségi feladatokkal. Ennek a munkának a folytatásához kell az összefogás az elkövetkező időszakban – emelte ki beszédében az elnök.

A felszólalók sorát Antal Levente Mihály főtanfelügyelő-helyettes zárta, aki a maga nevében megköszönte a munkát mindazoknak, akik hozzájárultak az épület felújításához, kiemelve az önkormányzat vállalását, majd kollégáihoz szólva elmondta, „fontos, hogy mindenki a magáénak érezze ezt az iskolát, hogy jó kedvvel és ne szorongva induljanak reggel az iskolába, és a jól végzett munka elégedettségével térjenek haza”, majd az iskolaigazgatóhoz szólva folytatta: „Kívánom, hogy pedagóguskollégáival valódi tudásvarrá alakítsák az iskolát, hogy sikerüljön adottságaik és képességeik szerint a lehető legtöbbet kihozni a diákokból, hogy ismeretekkel felvértezve, sikeresen léphessenek tovább a magasabb szintű oktatási intézményekbe”, majd tartalmas együttlétet kívánt kicsiknek és nagyoknak, hogy mosollyal, kacagással töltsék meg az iskolát, és büszké legyenek mindannyian az elért eredményekre.

Az ünnepség a diákok román és magyar nyelven előadott rövid kultúrmasorával folytatódott, majd a hivatalosságok jelenlétében két diák elvágta az (új)avató szalagot.

Az ünnepi felszólalások után Szabó István János vámosgálfalvi lelképítész megáldotta a felújított iskolát.



A diákok kórusa



A korszerűen felszerelt biológiai laboratórium



# Erdőszentgyörgy

Szerkesztette: Menyhárt Borbála

Minden pályázati lehetőséget kiaknáznak

## Egymást érik a beruházások

**Mozgalmasnak ígérkezik az új év Erdőszentgyörgyön, több nagylélegzetű projekt a végéhez közeledik, és számos új beruházás indul el idén. Még birtokba se vették a gyerekek a kinézetben és felszereltségben sok városi iskolát felülmúló Dózsa György utcai iskolaépületet, hamarosan nekifognak a líceum felújításának, ugyanakkor egy újabb nyertes projektnek köszönhetően rövidesen nagyszabású útkorszerűsítés kezdődik, a többi között Bözöd összes utcája megújul.**

Teljesen elkészült a Dózsa György utcai felújított és kibővített iskola épülete, csupán az udvarrendezés, valamint a multifunkcionális sportpálya kialakítása maradt még hátra, viszont az időjárás visz-



Csibi Attila Zoltán polgármester

nyok miatt egyelőre nem tud dolgozni a kivitelező – tudtuk meg Csibi Attila Zoltántól, Erdőszentgyörgy polgármesterétől.

A munkálatok idejére a diákokat a líceum épületébe költöztették, jelenleg is ott tanul a 0-12. osztály, elég zsúfoltan, de sikerült a szüneteket különböző időpontokra időzí-

teni, így gyakorlatilag nem is találkoznak az elemi osztályosok a nagyobb diákokkal.

A felújítást megelőzően a 0-8. osztályok jártak a Dózsa György utcai tanintézetbe, azonban a polgármester elmondta, felmerült az ötlet, hogy az elemi osztályokat nem kellene visszaköltöztetni a Dózsa György utcai épületbe, ugyanis a kapun máris a forgalmas főútra jönnek ki, és fennáll a balesetveszély. Ugyanakkor a főút mentén reggelente problémás a közlekedés, hiszen a kicsiket gépkocsival viszik iskolába a szülők. A városvezető hangsúlyozta, semmiféle döntés nem született az ügyben, egyelőre csak fontolgatják, hogy talán a 9-12. vagy az 5-12. osztályokat lenne-e célszerűbb visszaköltöztetni, az elemi osztályosok számára pedig biztonságosabb lenne a polgármesteri hivatal szomszédságában lévő líceum épülete. Amennyiben azonban az a döntés születik majd, hogy az elemi osztályok is visszatérnek a Dózsa György utcai épületbe, mindenképp megszervezik a Lábusz programot, és szervezeten, felnőttek kísérik majd reggelente az apróságokat az iskoláig – tette hozzá Csibi Attila.

### A líceum épületének felújítása következik

A polgármester elmondta, egy újabb sikeres pályázatnak köszönhetően hamarosan megújul a líceum épülete is. A régi, U alakú épület, valamint a tornaterem felújítását célzó projekt keretében kicserélik a



Egyelőre nem dolgoznak a tanuszodánál

tetőzetet, a nyílászárókat, valamint szigetelik az épületet. A munkálatok az idén elkezdődnek, ám ezeket össze kell hangolni, hogy addig a gyerekeket tudják átköltöztetni a Dózsa György utcai, felújított iskolaépületbe, illetve jó lenne a líceum épületénél a kivitelezést a kültéri munkálatokkal kezdeni, és a benti teendőket esetleg a nyári vakációra időzíteni.

### Új épületbe új bútorzat és felszerelés

Mint megtudtuk, nemrég a város egy iskolai eszközök beszerzését finanszírozó pályázatot is megnyert, aminek köszönhetően 25 osztályterembe új bútorzatot és 24 osztályba digitális eszközöket vásárolnak, így az előkészítőtől a 12. osztályig minden tanteremben korszerű körülmények között, a digitális eszközök nyújtotta lehetőségeket kihasználva zajlik majd az oktatás.

Jól felszerelt informatika-, pszichológia- és fiziklaboratóriumot alakítanak ki, a líceumban működő vendéglátó szakosztálynak minden kellékkel ellátott konyhát rendeznek be, az esztétika szakon tanuló osztályok pedig jól felszerelt szépségszalonnában sajátíthatják el a szakma gyakorlati részét.

### Nem valószínű, hogy idén elkészül a tanuszoda

Erdőszentgyörgyön ugyanakkor folyamatban van az Országos Beruházási Társaság jóvoltából egy tanuszoda építése is, a nemrég átadott

korszerű sportcsarnok szomszédságában, ahol a helybéli, illetve a környező településeken élő gyerekeknek úszásoktatásra szeretnének lehetőséget biztosítani. Érdeklődésünkre, hogy hogyan állnak a munkálatokkal, Csibi Attila elmondta, le kellett fűrni több mint száz cölöpöt, mivel a talaj összetétele miatt nem volt járható megoldás egy egyszerű alap megöntése, emiatt csúszott a kivitelezés. A polgármester úgy véli, a munkálatok üteme attól függ, hogy országos viszonylatban lesz-e pénz, hogy az elkezdett munkálatokat befejezzék, viszont a jelenlegi finanszírozási folyamatokat látva, sajnos nem valószínű, hogy idén elkészül a tanuszoda.

### Bözöd összes utcáját korszerűsítik

Ahogy az időjárás lehetővé teszi, újabb nagylélegzetű munkálat indul el Erdőszentgyörgyön és Bözödön – újságolta a jó hírt a városvezető. A mintegy 20 millió lejes beruházásnak köszönhetően leaszfaltozzák Bözöd összes utcáját, a bözödjafalusi templomig vezető utat, illetve korszerű aszfaltúttal kapcsolják össze Erdőszentgyörgyöt a Havadtó-Rava összekötő úttal. Mindemmel pedig Erdőszentgyörgyön is van négy útszakasz, amelyekre aszfaltréteget húznak. A finanszírozást az Anghel Saligny program keretében biztosítják, a szerződés alá van írva, és a nyertes Geiger cég hozzá is fog a munkálatokhoz, amint az időjárás megengedi.



Az udvarrendezés maradt még hátra az iskolánál

Újabb két kórházépület felújítása kezdődik el idén

## Február végén átadják az új köntösbe öltözött járóbeteg-részleget

**A tervek szerint február végén adják át és márciustól fogadják majd a betegeket az erdőszentgyörgyi kórház szépen felújított és kibővített járóbeteg-részlegén. A kórház háza táján ugyanakkor máris újabb nagyberuházás körvonalazódik, finanszírozást nyertek a belgyógyászati és a krónikus részlegeknek ott-hont adó két másik épület korszerűsítésére. A munkálatok már az idén elkezdődnek.**

Korszerű, tágas váróterem, jól felszerelt rendelők és performáns berendezésekkel ellátott laboratórium áll az egészségügyi személyzet, valamint a páciensek rendelkezésére a pályázati alapokból új köntösbe öltöztetett járóbeteg-részlegen. Megerősítették a falakat, az épület alapját, beépítették a tetőzetet, a belső tereket pedig a jobb kihasználás érdekében átalakították, megújult a konyha is. Emellett egészségügyi felszereléseket is beszerettek, a többi között egy rendkívül modern röntgengépet, amelyhez hasonló az országban csak néhány van, valamint egy korszerű gépekkel felszerelt laboratóriumot is berendeztek, ami szélesebb körű laborvizsgálatok elvégzését teszi lehetővé – mutatta meg a betegellátást hatékonyabbá tevő egészség-

ügyi felszereléseket ottjártunkkor Kovács Denisa, a kórház menedzsere. Az új épületben minden a helyére került, részben az engedélyeztetések vannak még folyamatban, a tervek szerint március elejétől már szeretnék fogadni a betegeket. Az új épületben belgyógyászati, sebészeti és nőgyógyászati járóbeteg-szakrendelés működik majd.

A menedzser kiemelte, az új röntgengkészülék digitális felvételeket készít, így a szakorvos akár távolról is ki tudja értékelni valós időben a felvételeket. Ugyanakkor a készülék óriási előnye, hogy minimális sugárdózis éri a beteget a felvétel elkészítése során.

### A kórház másik két épülete is megújul

Alig zárult le a járóbeteg-részleg felújítása, még az idén elkezdődik a kórház másik két épületének a felújítása, a kórház utcára néző épülete, azaz a 15 ágyas krónikus-részleg, valamint a szintén 15 ágyas belgyógyászati osztály újul meg. A helyi önkormányzat sikeresen pályázott e két épület felújítására is, Csibi Attila polgármester szerint talán még januárban, de legkésőbb február közepéig sor kerül a közbeszerzési eljárásra, és még az idén nekifognak a két épület felújításá-

nak. 2026-ig pedig mindkét beruházást be kell fejezni.

Kovács Denisa kórházmenedzser elmondta: az energiahatékonyság javítását célzó beruházásokról van szó, kicserélik a tetőzetet, a nyílászárókat, illetve hőszigetelik az épületeket. A főútra néző főépületet bővíteni is kell, mivel helyszűkével küszködnek, azonban nem bővítik a krónikus-részlegen az ágyszámot, csupán tágasabbak lesznek a kórtermek. Ugyanakkor az épület alsó részén szeretnének kialakítani egy korszerű sürgősségi helyiséget, ahol jobb körülmények között tudják el látni a betegeket, ugyanis a kórházban nem működik a szó szoros értelmében vett sürgősségi részleg, csupán egy ügyeleti szoba, azonban a betegek számos problémával fordulnak hozzájuk, előfordul, hogy első körben odaviszi őket a mentő.

Érdeklődésünkre, hogy miként zajlik majd a betegellátás, amikor elindulnak a munkálatok a két épületnél, a menedzser rámutatott: az önkormányzat, mint mindig, ezúttal is a segítségükre lesz ebben, találtak egy épületet, és az elképzelés szerint oda át tudnák költöztetni a fekvőbeteg-részleget, természetesen miután ehhez beszerzik az összes szükséges engedélyt.

– A tenderfűzetben is leszögeztük a feltételeinket, kértük, hogy szaka-

szosan dolgozzanak. Az biztos, hogy minden részlegünk működni fog a munkálatok idején is, legrosszabb esetben az ágyszámot csökkentjük majd némileg ideiglenesen – hangsúlyozta a menedzser.

Mint megtudtuk, az erdőszentgyörgyi kórház vezetősége nemrég a szaktárcától kérte a létszámstop feloldását, ugyanis óriási szükség van egy asszisztensi és egy segédnővéri állás betöltésére. Ezeket jóvá is hagyták, így amint lehetséges lesz, meg fogják hirdetni. Ugyanakkor sikeresen pályáztak egy családtervezési rendelő létrehozására, jelenleg a finanszírozási szerződés

aláírására vannak. Érdeklődésünkre, hogy terveznek-e újabb szakrendeléseket indítani, Kovács Denisa kifejtette, miután befejezik a szóban forgó két épület korszerűsítését is, mindenképp terveznek új szakrendeléseket, a környékbeli igényeket figyelembe véve. A munkálatok idején azonban helyhiánnyal fognak küszködni, így a szakkínálat bővítésén csak ezután gondolkozhatnak. Mint mondta, jó döntésnek bizonyult a tudógyógyászati részleg beindítása, nagyon sok páciens veszi igénybe, főleg ebben az időszakban, amikor oly gyakoriak a légúti megbetegedések.



Fotók: Nagy Tibor



# Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

## Bemutatták a Samsung új csúcskészülékeit

Egypár éve vita indult arról, hogy akkor az éppen legújabb hajlítható Fold vagy a legújabb Galaxy S széria jelenti-e a Samsung telefonoknál a csúcsmínőséget. Erre a kérdésre teljesen egyértelmű választ nem fogunk tudni adni, hiszen míg a Fold a hajlíthatóság technológiája miatt tarthat igényt erre a titulusra, addig az S széria azért, mert ezek hozzák el az újdonságokat. Ha teljesen őszinték akarunk lenni, akkor mindkét típus megérdemli a csúcskategóriás besorolást mind a tudás, mind pedig az árcédula szempontjából. Most pedig megérkezett a Samsung Galaxy S24 modelleszad, amelyet a dél-koreai gyártó január 17-én mutatott be az Egyesült Államokban, San Joséban.

Az új Samsung bemutatásával pedig ismételen felbukkant a kérdés, hogy akkor most az aktuálisan legújabb iPhone-széria, a 15-ös modelleszad vagy az S24 széria a jobb? Tény, hogy vannak előnyei az iPhone-nak – mint például az ökoszisztéma, a saját fejlesztésű hardver és szoftver stb. –, de van egy olyan tényező, amivel a Samsung most vitathatatlanul rávert az Apple-re: hamarabb építették bele a telefonjukba a saját mesterséges intelligenciájukat. De mielőtt ebbe részletesebben belemennénk, nézzük meg, hogy miket is mutatott be a Samsung.

a felhasználónak. Továbbá szintén megegyezik mindhárom készülék esetében a csúcsfényerő (2600 nit), ami komoly ugrást jelent a tavalyi 1750 nithez képest. Alighanem ez már egy olyan növekedés, közel 50%-os, amelyet a felhasználók valóban fognak érzékelni.

Hardver szempontjából is vannak közös elemek a telefonokban, legalábbis az Egyesült Államokban, Kanadában és Kínában. E három országban mindhárom készülékbe a Qualcomm Snapdragon Gen 3 processzora fog kerülni. A Föld többi országában, így nálunk is, ez a processzor csak az Ultrában lesz elérhető, míg az S24 és az S24+ a Samsung saját Exynos 2400 chipjét fogja megkapni. Ami pedig a RAM-ot illeti, az alap S24 8 GB-nyi lesz, a két nagyobb testvérben pedig már 12 GB.

És akkor következzen a külső. A Samsung most sem hazudtolta meg magát, lemásolta az iPhone 15 Pro-nál és 15 Pro Max-nál szeptemberben bevezetett titánkeretet, ezt kapta meg az Ultra is, így most már arról is lekerül az „egyszerű” fém. Hogy ennek mi értelme van a gyakorlatban, azt nem tudni, de nyilván a Samsung ilyen tekintetben sem tehetett meg azt, hogy lemarad a versenyben az Apple-től. Szintén a külsőnél maradván kapott viszont valami különlegesebbet is az S24



Samsung Galaxy S24, S24+ és S24 Ultra

Forrás: GSMArena.com

nyire jó valójában az újítás, de ez mindig csak később derül ki, amikor elkészülnek a független tesztek, illetve a DxOMark megadja a saját pontszámát. Utóbbiról tudni kell, hogy minden telefont letesztel, és globálisan az általa kiadott pontszámok, valamint a ranglistán való helyezés jelenti a mérvadó összehasonlítási alapot. Erre viszont még várni kell, azonban most sem telt el úgy az év, hogy a Samsung ne hozott volna valami újítást a kameráknál.

Ami az alap S24-et, illetve az S24+-t illeti, marad a tavalyihoz hasonlóan az 50 megapixeles főkamera, amely háromszoros optikai zoomra képes, emellé társul még egy 10 megapixel felbontású telefoto- és egy 12 megapixel felbontású ultraszéles látószögű lencse. Tehát ezen modellek esetében lényegében semmi előrelépés nem történt. A változások – ahogy minden évben – az Ultra háza táján keresendők, bár ennek a kamerarendszere is nagyban megegyezik a tavalyi felhozattal. Röviden összefoglalva: 200 megapixeles főkamera, amely mellett dolgozik egy 50 és egy 12 megapixeles telefoto-lencse, továbbá még van egy 12 megapixeles ultraszéles látószögű objektív is. Az Ultra ötszörös optikai zoomolásra képes, de a bemutatón elhangzott egy olyan ígéret, hogy tízszeres nagyításnál is olyan lesz a minőség, mintha az teljesen optikai – és nem digitális – zoom lenne. Ezt a kijelentést kezeljük fenntartásokkal, mint ahogyan azt is, hogy a digitális zoommal készült képek százszoros nagyítás esetén is kristálytiszták lesznek. A puding próbája az evés, a független tesztek és főként a felhasználói beszámolók fogják majd eldönteni, hogy túlzott-e a Samsung vagy sem. Ha figyelembe vesszük az előző évek ígéreteit, illetve a bemutatón levetített rövid videókat, amelyek állítólag az éppen aktuális telefonokkal készültek, és semmilyen utómunkát nem tartalmaznak, akkor már most készülhetünk arra, hogy a dél-koreai gyártó ismételen túl nagyot ígért. Persze az érme másik oldalán az szerepel, hogy ne írjuk le őket teljesen, lehet, éppen most sikerül

valami tényleg nagyon kimagaslót alkotniuk. Hogy melyik forgatókönyv fog érvényesülni, az hamarosan kiderül.

De akkor mi is az újdonság az S24 Ultra kamerarendszerét illetően? A készülék megkapta, elsőként, a Samsung összesel bejelentett két újdonságát. Az egyik a Zoom Anyplace, ami azt jelenti, hogy miután a telefon főkaméraját azonosította a fotó legfőbb témáját, azt azután automatikusan fókuszban tartja, valamint úgy keretezi be a képet, hogy a főtéma legyen a középpontban még akkor is, ha a téma szabálytalanul mozog. Ez a technológia azok számára lehet hasznos, akik sportrendezvényeken, koncerten vagy olyan eseményeken videóznak, ahol az alany mozog. A Zoom Anyplace technológia lehetővé teszi a közelítést/távolítást anélkül, hogy elvesztődne a fókusz, illetve ebben az esetben is közepben tartja a főtémát. A másik újdonság az End-to-End Remosaic for Image Capture (E2E) nevet kapta. Ennek az a lényege, hogy felgyorsítja a képfeldolgozási időt, minimálisra csökkenti az adatvesztést, ami jobb színeket és gazdagabb részleteket eredményez, legalábbis a közlemény szerint. Összességében nézve a két új funkciónak és a 60%-kal nagyobb pixellekkel dolgozó szenzornak köszönhetően az S24 Ultra érezhetően jobb képeket fog majd készíteni, mint az előd, ezt pedig

már nem a Samsung mondja, hanem a gyakorlati számok, amelyek ebben az esetben sem fognak hazudni.

És ha már a számoknál tartunk, az akkumulátor mérete közel változatlan a tavalyi modellekhez képest. Az S23 egy 3900, az S23+ egy 4700, míg az S23 Ultra egy 5000 mAh-s akkumulátorral érkezett. Idén csak a két kisebb modell akkumulátorkapacitása növekedett, de ott sem számottevő mértékben. Az S24 4000 mAh-s, míg az S24+ 4900 mAh-s akkumulátorból gazdálkodhat. Az Ultra esetében pedig maradt az 5000 mAh, tehát hosszabb üzemidőre nem igazán készülhetnek a vásárlók.

Az igazi újdonság a mesterséges intelligencia, amely többek között képes képeket generálni és szerkeszteni, képes sms-eket, chatüzeneteket, e-maileket és közösségi médiás szöveges bejegyzéseket írni, továbbá arra is, hogy egy hosszabb szöveges dokumentum lényegét összefoglalja, tartalmat készít, és képes a telefonhívások valós idejű fordítására, akár mint egy szinkrontolmács. Így lehetne címszavakban jellemezni az újdonságot.

A következő heti Techuniverzumban arról is beszámolunk, hogy ezek a mesterséges intelligencia által nyújtott újdonságok hogyan is működnek a gyakorlatban.



Samsung Galaxy S24 Ultra kamerarendszer

Forrás: Samsung

Múlt héten lehullt a lepel a Samsung Galaxy S24-ről, az S24+-ról és az S24 Ultráról. A három csúcskategóriás telefon közül a „sima” S24 a legkisebb, amely 6,2 hüvelykes képátolóval bír, míg a nagyobb testvére 6,7 hüvelykes kijelzővel büszkélkedhet. Mindkét méretnél egy 0,1 hüvelykes növekedést lehet megfigyelni a tavalyi S23 szériához képest. Az S24 Ultra viszont a méretével is kilóg egy kicsit a sorból, érzékeltetve azt, hogy a legnagyobb egyben a legjobb, legerősebb változat is, ennek a képátolója ugyanis 6,8 hüvelyk. Míg méretben van eltérés, addig a képfrissítési ráta mindhárom készülék esetében megegyezik: 1 és 120 Hz között képes ezt szabályozni a telefon, annak függvényében, hogy éppen mire van szüksége

Ultra, mégpedig egy Gorilla Armor nevű üveget, amely kapcsán a Samsung a bemutatón azt állította, hogy négyszer annyira karcálló, mint az elődje, és 75%-kal kevésbé tükröződik. Ez jó hír lehet azoknak, akik szeretik tok nélkül használni a telefonjukat. Viszont az új csúcs-Samsungok sokkal szögletesebb sarkokat kaptak, ami miatt kényelmetlenebb lesz őket kézben fogni. Ezt az erőteljes szögletességet képes valamelyest ellensúlyozni a tok.

A Samsung telefonok esetében mindig nagy kérdés a kamera, nem is véletlenül, hiszen a dél-koreai gyártó évről évre képes előállni újdonsággal, amivel a bemutatón lenyűgözi a közönséget. Persze az már egy másik kérdés, hogy meny-



A teljesítménye alapján az S24 Ultra minden kétséget kizáróan alkalmas az összes játék futtatására is

Forrás: Samsung



## Mégsem esik ki senki?

### Egyenlők és egyenlőbbek

**Bálint Zsombor**

Állítólag megbízható forrásokból származó elképesztő információkat közöl a baschet.ro, általában igen jól informált, kosárlabdával foglalkozó honlap. A sportági szövetség irányából érkező értesülések szerint idény közben megváltoztatják a bajnoki rendszert. (Mondjuk, évente megtörténik, hogy a következő Román Kosárlabda Szövetség saját szabályzatait sorozatosan figyelmen kívül hagyja.)

A honlap szerint, noha az eredeti kiírásban az szerepelt, hogy négy csapat esik ki az idény, és a következő bajnokságot 16 csapattal kezdik a férfi élvonalban, most azt készülnek megszavazni, hogy további kettővel bővítsék a mezőnyt, azaz 20 csapatos lesz a bajnokság, továbbra is két csoportban. Mi több, azt is tudni véljük, hogy ki fog feljutni a másodosztályból. Az egyik, a Bukaresti CSA Steaua esetében ez logikus is, hiszen a nyáron kiesett sokszoros bajnokcsapat nagy fölényrel vezet az 1. liga A csoportjában, és borítékolható, hogy a két feljutó között lesz. A honlap szerint a másik viszont Jászvásár lenne, ami azért problematikus, mert a moldvai csapat jelenleg csupán a 9. helyen áll a B csoportban, s igen nehezen lehetne megmagyarázni, hogy milyen jogon indulhatna a legjobbak között.

A legfelháborítóbb azonban az lenne, ha a két csapatot, a Kolozsvári U-BT-t és a Nagyváradit CSM-t kivennék az alapszakaszból, csak a középszakaszból csatlakoznának a küzdelmekhez – és nyilván nem az alsóházban. A sportterdem elvének márpedig érvényesülnie kellene. Nem értjük, hogy ez a két klub miért lenne egyenlőbb az egyenlők között, hiszen még csak nem is biztos, hogy idény is ők játsszák a döntőt. Való igaz, nehezen hihető, hogy ne tudnák megszerezni a felsőházi helyet, de ezt a pályán kell megtenniük.

(Igen, a kosárlabdában rossz példa az Euroliga, amely a nemzetközi szövetség gyengesége miatt tudott létrejönni. Zárt klikk, amelyben nem a sportterdem, hanem a pénz dominál, s éppen a klikkesedés következtében olyan anyagi előnyt élvez a körön kívül maradottakkal szemben, amely gyakorlatilag behozhatatlan.)

Persze, ha húsz csapat van, nő a mérkőzések száma is, ezért nem tetszik például a kolozsváriaknak, akik már nem csak az Eurokupában, hanem az Adria-ligában is indulnának (mindkettő olyan sorozat, amelyekben a részvételhez amúgy sem a pályán kell kiharcolni a részvételi jogot, hanem sok pénz és kellő befolyás kell hozzá a megfelelő grémiumokban), hogy közben netán Marosvásárhelyen is pályára kelljen lépniük. Miután azonban a szponzoroknak köszönhetően (amelynél a marosvásárhelyi szurkolók számainak is egészen biztosan van betéteje, így közvetetten a kolozsvári csapat támogatói) az U-BT behozhatatlan anyagi fölényre tett szert a vetélytársakkal szemben, javasoljuk, hogy a középszakaszból se csatlakozzanak a bajnoksághoz, hanem már indulásból adják oda nekik a bajnoki címet!

A többi földhözragadt pedig majd az ezüstéremért mérkőzzen meg.

## Nehezen hozták a kötelező sikert

Kötelező volt a siker a kiesés ellen küzdő marosvásárhelyi női röplabdacsapat, a CSU Medicina számára a Bákói Štiința elleni mérkőzésen. Az ellenfél eddig játszmát sem nyert a bajnokságban, így csakis a háromjátszmas siker volt elfogadható eredmény. Ezt a célt sikerült teljesíteni, de egyáltalán nem jött olyan könnyen össze, mint ahogy talán elvárható lett volna.

Kezdjük azzal, hogy kiderült: Samara Rodriguesszel nem hosszabbította meg a decemberben lejárt szerződést a klub, ezt azonban elmulasztotta közölni a nyilvánossággal. Lassan azonban megszokjuk, hogy a kommunikáció nem a CSU Medicina erős oldala. Freya Aelbrecht helyette érkezett, igaz, ő center poszton játszik, és nem szélsőként, mint Rodrigues, azonban Julien van de Vyver vezetőedző szerint így kiegyensúlyozottabb lett a keret. Anélkül, hogy vitakoznánk vele, nekünk Konstancán is és most Bákó ellen is nagyon hiányoztak Rodrigues pontjai.

Nagyon lámpalázasan kezdett a Medicina, rengeteg pontot adott ajándékba az ellenfélnek, amivel lehetővé tette, hogy Bákó szorosan tartsa az eredményt, s csupán a játszma vége felé, 18:17 után sikerült lerázni a riválist. A három közül a második játszmában érvényesült a legjobban a marosvásárhelyi csapat nagyobb játéktudása, a harmadik játszmában azonban, 20:13 után hét pontot veszített zsinórban a Medicina, és mindezt az egész mezőny leggyengébb együttese ellen! 21:21 után végül sikerült lezárni a meccset, de ez a győzelem egyáltalán nem volt megnyugtató, ami a folytatást illeti.

A bajnokság ritmusa most felgyorsul, mert szerdán hétközi forduló rendeznek, ennek keretében a Medicina Lugosra látogat. Szombaton pedig újra hazai pályán láthatjuk, amikor a Rapidot fogadja. (B. Zs.)

### Jegyzőkönyv

Női röplabda A1 osztály, 13. forduló: Marosvásárhelyi CSU Medicina – Bákói Štiința CSM 3:0 (25:18, 25:16, 25:21).

Marosvásárhely, Pongrácz Antal csarnok, 60 néző. Vezette: Ionuț Buciu (Zilah), Ovidiu Borota (Nagybánya). Ellenőr: Aurel Cazacu (Bukarest).

CSU Medicina: Tarța, Politanszka, Cristea, Aelbrecht, Gheți, Krystle. Liberó: Jeremić. Csere: Postea, Buran.

Štiința CSM: Staicu, Hantău, Preda, Cloșca, Știrbu, Görbe. Liberó: Ion. Cserék: Munteanu, Mătanie.

### Eredményjelző

Női röplabda A1 osztály, 13. forduló: FC Argeș Pitești – Bukaresti Rapid 1:3, Brassói Corona – Konstancai CSM 2:3, Bukaresti Dinamo – Bukaresti CSM 3:0, CSU Medicina – Bákói Štiința CSM 3:0, CSM CSO Voluntari 2005 – Balázsfalvi Alba Volei 3:2, CSM Târgoviște – Lugosi CSM 3:2.



Fotó: Nagy Tibor

## Rosta Miklós visszatért a válogatotthoz

A beálló Rosta Miklós gyermeke születése után hétfőn visszatért a németországi Európa-bajnokságon szereplő magyar férfi-kézilabdaválogatotthoz.

A magyar szövetség vasárnap délelőtt jelentette be, hogy a Dinamo Bukarest játékos elhagyja a csapatot, és Szegedre utazik. Mivel hétfő reggel megszületett a fia – aki szintén a Miklós nevet kapta –, Rosta még tegnap visszatért a válogatotthoz, de az bizonytalan volt, hogy benevezik-e a lapzártánk után kezdődő, Németország elleni mérkőzésre.

Rosta eddig 13 lövésből 11 gólt szerzett az olimpiai kvalifikációs kontinentstornán.

### Továbbra is százszázalékos a világbajnok Dánia

A világbajnok Dánia 29-23-ra nyert Norvégia ellen az Eb-középdöntő harmadik fordulójában, vasárnap Hamburgban. A dánok a hatodik mérkőzésüket is megnyerték a kontinentstornán, és már biztos az elődöntőbe jutásuk.

Eredmények, középdöntő, 3. forduló, II. csoport: Dánia – Norvégia 29-23, Svédország – Portugália 40-33, Szlovénia – Hollandia 37-34.

## Varga Kevin a Seps OSK-nál folytatja. Nagy Ádám is érkezik?

Varga Kevin a labdarúgó Superligában szereplő Seps OSK együttesénél folytatja pályafutását.

A sepsiszentgyörgyi klub – amelynek vezetőedzője a magyar válogatott korábbi szövetségi kapitánya, a német Bernd Storck – hétfőn számolt be arról, hogy két és fél éves megállapodást kötött a 27 éves szélsővel, aki múlt pénteken közös megegyezéssel bontott szerződést a ciprusi Apollonnal.

A debreceni nevelésű játékos 2020-ban a török Kasimpasához igazolt, majd megfordult a Hatayspor és a svájci Young Boys együttesében is, mielőtt egy éve visszatért a hajdúsági-

akhoz. A tavaszi szezon után azonban ismét külföldre, az Apollonhoz írt alá, amelynek színeiben összesen mindössze kilencszer kapott játéklehetőséget, de egyetlen találkót sem játszott végig.

Varga 13-szor szerepelt a magyar válogatottban, amelyben egy gólt szerzett.

A Seps OSK ugyanakkor leigazolhatja a Marco Rossinál a magyar válogatottból kihagyhatatlan Nagy Ádámot is. A háromszéki klub tulajdonosa, Diószegi László a hétvégén a közösségi oldalán bejelentette, hogy nagyon reméli, rövidesen két nagyon jó hírrel szolgálhat a szurkolóknak. Ebből az egyiket jelenthette a Varga Kevin megszerzése, az igazán nagy dobást azonban az olasz labdarúgó Serie B-ben szereplő magyar középpályás, Nagy Ádám megszerzése jelentené.

A 77-szeres válogatott futballista lehetséges érkezését Sepsiszentgyörgyre a Nemzeti Sport szellőztette meg. A Budapestben megjelenő sportlap átigazolási bombaként írt arról, hogy a Seps OSK-hoz igazolhat Varga Kevin és Nagy Ádám is. Utóbbi szerződése jövő nyáron jár le az olaszoknál, akiknél azonban nem játszik eleget, és a nyári Európa-bajnoki szereplés tekintetében mindenképpen azt tartja kívánatosnak, hogy a lehető legtöbbet legyen pályán.

### Lang Ádám Törökországban folytatja?

Menedzsere szerint a 65-szörös magyar válogatott Lang Ádám a török élvonalból kapott megkeresést. Az Omonia Nicosiát erősítő hátvéd képviselője, Illés Zoltán szerint azonban „a klubok álláspontjai nem közeledtek eléggé egymáshoz”, illetve közbejött a ciprusi klub edzőváltása is, az új tréner ugyanis kíváncsi Langra. „Nyolc nap alatt lesz két bajnoki-, illetve egy kupamérkőzésük, amikor szerintem mindenképpen meg akarja nézni és véleményt formálni személyesen is” – mondta.

Hozzátette: Lang jól érzi magát Cipruson, négy és fél éve van a klubnál, „megbecsülték, minden rendben van”. „Természetesen a török bajnokság komoly kihívás, egyértelműen szintlépés lenne szakmailag, és érdekli ez a lehetőség – fogalmazott. – Ha összejön, szívesen igazolna Törökországba.”

Hozzáfűzte: nem segítette elő a váltást, hogy az előző edző kilenc-tízmeccses periódusra kihagyta, ilyenre korábban nem volt példa az együttesnél.

### Griezmann csapattársa lesz Horațiu Moldovan

A labdarúgó La Ligában szereplő Atlético Madrid kivásárolja szerződéséből a Rapid 1923 Bukarest román válogatott kapusát. „Ez egy valóra vált álom. Nem lehetett nem mondani az ajánlatra” – mondta a hálóőr tegnap, mielőtt felszállt volna a Spanyolországba induló repülőre. A 26 éves portás hozzátette: tudja, hogy nehéz dolga lesz, hiszen az Atlético kapuját Jan Oblak védi, akit a világ talán legjobbjának tart ezen a poszton. A madridi klub 800 ezer eurót fizet érte a Rapidnak, amennyiben az orvosi ellenőrzésen nem fedeznek fel semmiféle egészségügyi problémát. Moldovan, aki a Kolozsvári CFR-nél nevelkedett, majd pályafutása során megfordult az FC Hermannstadt-nál, az Energeticianulnál, a Temesvári Ripensianál és az UTA-nál is, első idényében évi 800 ezer euró fizetést kap majd az Atléticónál.



Fotó: a Seps OSK közösségi oldala





## Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



## A metszés zsebkönyve



## Gombászok kézikönyve

Keresse fel kávézónkat  
a vásárhelyi  
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

## Közlemény

Szászrégen önkormányzata **HATÁROZATTERVEZETET** dolgoz ki a város köz- és magánterületein végzendő közműhálózati munkák kivitelezésének feltételeiről

2024.01.19-én Szászrégen polgármestere bejelentette: a Szászrégen köz- és magánterületein végzendő közműhálózati munkák kivitelezési feltételeit megszabó rendelet jóváhagyásához szükséges **HATÁROZATTERVEZET** kidolgozása megkezdődött az átlátható döntéshozatali eljárás keretében.

A projekt kidolgozását az indokolja, hogy meg kell teremteni a szerződési keretben a közúti infrastruktúra helyreállítási munkálatainak optimális elvégzéséhez Szászrégen köz- vagy magánterületein a közműhálózatokon vagy egyéb építményeken végzett beruházási munkálatok, javítások vagy sürgősségi beavatkozások után.

A rendelet egy sor új kötelezettséget és szankciót vezet be az ezeket a munkákat végző személyekre vonatkozóan, és összhangban van a hatályos jogszabályi rendelkezésekkel, összhangban van a hatályos rendeletek által előírt jelenlegi minőségi követelményekkel.

A **HATÁROZATTERVEZETRE** vonatkozó dokumentáció a következőket tartalmazza:

- Jóváhagyási jelentés a 2024. január 16-i 2230. számú határozattervezet elfogadásának szükségességéről;
- A 2024. január 16-i 2259. sz. szakértői jelentés;
- A 2024. január 16-i 17. sz. határozattervezet – amely a Szászrégen köz- és magánterületein a közműhálózaton végzendő munkálatokat szabályozó rendeletet készíti elő – teljes szövege;
- Melléklet: A Szászrégen köz- és magánterületein végzendő közműhálózatokkal kapcsolatos munkák kivitelezési feltételeiről szóló rendelet.

A dokumentáció megtekinthető:

- Az intézmény honlapján, a [www.primariareghin.ro](http://www.primariareghin.ro) oldalon, az Átlátható döntéshozatal menüpontban, a következő linken: <https://www.primariareghin.ro/ro/primaria-reghin/transparenta-decizi-onala/>;

- Szászrégen önkormányzatának székhelyén: Petru Maior tér 41. szám;

A határozattervezet egy példánya az intézmény közönségtájékoztató irodájában kérésre beszerezhető.

A határozattervezettel kapcsolatos ajánlás értékű javaslatokat és véleményeket 2024.02.15-ig lehet benyújtani:

- az intézmény honlapján elérhető online űrlapon keresztül: [www.primariareghin.ro](http://www.primariareghin.ro), az Átlátható döntéshozatal menüpont linkjére kattintva;

[https://www.primariareghin.ro/fileadmin/editorimages/doc/Formulare/2022/formular\\_Legea\\_52.docx](https://www.primariareghin.ro/fileadmin/editorimages/doc/Formulare/2022/formular_Legea_52.docx), amely a letöltés és kitöltés után az [office@primariareghin.ro](mailto:office@primariareghin.ro) e-mail címre küldhető;

- elektronikus üzenet formájában a következő e-mail-címre: [office@primariareghin.ro](mailto:office@primariareghin.ro);

- postai úton, a következő címre: Szászrégen önkormányzata, Maros megye, Petru Maior tér 41. szám;

- az intézmény székhelyén, a közönségtájékoztató irodába, nyitvatartási időben: hétfőn, kedden, csütörtökön 8-16 óra között, szerdán 8-18.30 óra között, pénteken 8-13.30 óra között.

A benyújtott anyagokon tüntessék fel: Javaslatok a határozattervezet-hez.

A javaslatokat és ajánlás értékű véleményeket az intézmény honlapján, a [www.primariareghin.ro](http://www.primariareghin.ro), az Átlátható döntéshozatal menüpontban, a következő linken teszik közzé:

<https://www.primariareghin.ro/ro/primaria-reghin/transparenta-decizi-onala/>.

Az írásban benyújtott ajánlások figyelmen kívül hagyását az intézmény írásban megindokolja.

Az érdeklődők számára lehetőség van arra is, hogy a határozattervezet nyilvános megvitatására ülést szervezzenek, ha azt egy jogszabályon létrehozott egyesület vagy más hatóság, intézmény 2024.02.15-ig írásban kéri.

További információ: telefon: 0265/511-112, 164-es mellék, e-mail: [office@primariareghin.ro](mailto:office@primariareghin.ro), kapcsolattartó a civil társadalomért felelős Marinescu Sorina

ETV ERDÉLYI MAGYAR  
TELEVÍZIO

M

METSZET

KEDDEN

21 ÓRÁTÓL

Antal Joós Erikával



CityTV  
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS  
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as

a DIGI hálózatban



Marosvásárhelyi  
Rádió  
Románia



[www.marosvasarhelyiradio.ro](http://www.marosvasarhelyiradio.ro)

96 FM

106,8 FM

1323 AM